

闲置资金没闲着 购房炒股买理财

临近岁末,上市公司忙着赚“年终红包”

本报记者 林海燕

“我买了银行理财”“我在定投基金”“我的钱都扔股票了”……当手中有一笔闲置资金的时候,市民朋友都会选择各种各样的投资渠道,以实现资金的保值增值。这一点,连财大气粗的上市公司也不例外。

买理财购房炒股……上市公司纷纷利用闲置资金投资,是不务正业还是投资有道?有业内专家分析认为,合理利用闲置资金进行投资,有助于提高公司自有资金的使用效率,但应分清主次,不能因为过度偏向投资而荒废了主业。

理财产品成香饽饽 1个月买800多亿元产品

“一年更比一年红”,用这句话来形容上市公司的理财产品投资道路,可谓恰如其分。各类理财产品一直是上市公司热衷的投资渠道之一,这几年无论是参与投资的上市公司数量,还是投资总规模方面,都在不断创新高。

昨日,金安国纪发布的一则最新公告表示,其位于杭州的全资子公司前期使用闲置募集资金1300万元购买的浦发银行一款结构性存款产品,现本息全部到账,并继续使用该本金中的500万元购买该款理财产品。根据公告,该款产品为保本保收益型,投资期限35天,预期年利率为3.75%。

该上市公司称,“此次购买低风险理财产品,是在确保投资资金安全,并且不影响本公司正常经营的前提下进行的。通过进行适度的低风险短期理财,能获得一定的投资收益,有利于提升本公司的整体业绩,为本公司和股东谋取更多的投资回报。”

据不完全统计,今年11月份,仅一个月时间,就有420家上市公司购买了811.58亿元的理财产品。这些受上市公司青睐的理财产品,大部分都是银行理财产品,少数为券商理财或信托资产。前者均为一些1-3个月左右的短期银行理财产品,风险和收益都相对较低;后者的期限更长,收益相对也更高。

加入炒股大军 5000万元出征A股

作为资本市场的投资标的之一,不少上市公司也热衷于成为甲方,投资其他公司的股票。近年来,

设立专项资金用于炒股的上市公司队伍不断加大,包括冀东水泥、雅戈尔、上海莱士、杉杉股份等企业都现身其中。据Wind数据显示,截至今年三季度末,至少有147家上市公司存在证券投资的情形(不含中国平安、中国人寿等大型保险公司),投资金额合计超过5000亿元。

不过,在股票投资市场上,几家欢乐几家愁。曾经由于炒股大额亏损的上海莱士,近期发布公告称未来不再增加新的证券投资,决定将在适当时机逐步实现退出证券投资。不过,这并不妨碍其他上市公司进入“炒股大军”。上个月,又有一家名为洪汇新材的上市公司加入“炒股大军”,宣布在不影响公司正常经营的情况下,拟出资最高不超过5000万元进行证券投资,以增加公司收益。值得一提的是,该上市公司还设立专门的证券投资领导小组和证券投资工作小组,由董事长亲自挂帅,出任证券投资领导小组组长。

有的卖房有的买房 房产投资也不落下

临近年关,上市公司开始年终业绩收官之战,卖房也成为业绩冲刺的重要途径之一。近期,多家非地产类上市公司接二连三发布所持房产转让公告。相较卖房的此起彼伏,上市公司使用闲置资金购买投资性房产同样火热。

数据显示,截至今年三季度末,A股共有1696家上市公司持有投资性房地产,占两市3565家公司的47.57%,合计持有投资性房地产1.09万亿元。其中,投资房地产超过100亿元的有22家。另外,涉足房地产投资的科技类上市公司明显增多。北京、上海、广州、深圳等一线城市的房地产项目,更是A股上市公司的特别偏好。

上市公司缘何由此热衷如闲置资金投资?巨丰投顾的投顾总监郭一鸣分析,“从自身来看,上市公司有理财的需求,而闲置资金进行投资,不仅能提高资金的使用效率,也能给公司带来一定的投资收益;针对上市公司的投资需求,很多金融机构也为此设计和推出了很多的理财产品,这使得上市公司具有多种选择余地。”

“随着上市公司数量和理财规模的持续增长,金融机构的产品供给开始增强,上市公司理财市场发展较快。”郭一鸣提醒,上市公司若把重点放在投资上而荒废了主业,或许对于公司的发展是很不利的。

建行信用融资产品 “云采贷”上线

近日,建设银行杭州分行与杭州市财政局在杭州举办“银政合作,政采惠企”——“云采贷”产品发布会。本次发布的“云采贷”产品是中国建设银行杭州分行携手杭州市财政局,应用杭州市政府采购等多维度数据,采用线上自助操作的信用融资产品。产品主要面向政府采购供应商,以“大数据、互联网、低利率、纯信用”的理念设计研发。

“云采贷”可实现“在线申请、中标测额、自动审批、分秒级放款”,最高借款金额200万元,最长期限1年。客户可登录杭州市政府采购中小企业信用融资平台,以政府采购中标合同信息进行信用贷款线上申请并签约支用;目前为省内首个线上政府采购贷款,是“银政+互联网+大数据”模式下的最新信贷产品,彰显银行与政府在服务实体经济、支持小微企业方面做出的积极探索。未来,建设银行与杭州市财政局将不断提高金融科技能力,打造科技化、数字化的金融服务产品,满足小微球员融资需求,提升用户体验,为广大小微企业提供全面便捷的金融服务。

余谦

浦发银行率先完成 核心双活系统异地接管运行

近日,浦发银行成功实施核心双活系统异地切换,并接管全行业务运行一周,标志着浦发银行2018年度核心双活系统异地切换和接管运行工作圆满结束。

据介绍,浦发银行核心双活系统通过全自动平台实现“一键切换”,从上海切换到合肥耗时82.9秒,较2017年切换148秒提升44%;回切耗时72.4秒,较2017年回切166秒提升56%,切换效率的提升对减少交易损失,提升客户满意度有重要意义。

据悉,为有效提升核心业务系统持续服务能力,浦发银行在异地双活运行的基础上,今年进一步优化改造核心系统架构,采用上海、合肥双城四站点系统布局模式,兼顾局部性和全局性不同的灾难场景。系统架构采用数据库和存储两套异构复制技术,同时满足数据零丢失和逻辑错误保护的连续性要求,实现主要风险场景恢复能力全覆盖。

许铤

恒丰银行义乌支行 大力推广“云闪付”

为有力推进移动支付便民示范工程建设,提升广大群众“云闪付”认知水平及实际运用,恒丰银行义乌支行自今年下半年以来深入市场、学校、社区等地,通过线上线下相结合和其他电子银行产品组合营销等方式全方位地开展“云闪付”推广活动,取得良好成效。

恒丰银行义乌支行下属金华东阳支行地处市行政服务中心附近,门口便是公交车站点且人流量较大。支行员工采用驻点方式向过往乘客宣传“云闪付,一分钱坐公交”活动,让广大市民得到了实实在在的实惠。而在义乌工商学院、义乌国际商贸城等地,恒丰银行义乌支行工作人员通过设立咨询台、摆放展架、悬挂横幅、发放宣传折页等方式,为客户详细介绍“云闪付”的功能特点,并协助客户下载使用“云闪付”APP。通过开展推广宣传活动,引导广大群众主动使用“云闪付”,让群众感受到了“云闪付”所带来的便捷、安全、省心的移动支付体验。

毛跃兵

最高15.9% 债基收益一骑绝尘

业内人士认为,债市阶段性行情可能已到尾声

“早知道多买点,现在账户里只有2个债基是正收益。”临近年底,杭城投资者付先生看着账户不由感叹。

在A股震荡下行的背景下,今年债市整体赚钱效应显著,债基成为最为赚钱的基金品种,前11个月平均收益率为3.46%。业内人士提醒,债市能否继续走牛还需观望,现阶段投资者应持谨慎态度。

纯债基收益抢眼 前五名均超12%

“前面11个月,沪指、深成指、创业板指的年内跌幅均超20%,何以解忧,唯有债基。”付先生说,他年初配置的一个债基,截至昨天已给他带来超过12%的回报率。

整体来看,今年大部分债券基金均获得了正收益,其中,专注投资于各类债券的纯债基金年内回报达到4.61%。若剔除净值异动的基金,景顺长城景泰丰利纯债C回报率为15.90%,排名首位。此外,进入前五的债基收益率均超12%。

为何今年债市收益一骑绝尘?新湖财富助理总裁郭剑认为,“债基的大涨,主要是货币相对宽松、风险偏好下降等原因。货币宽松,最终反应在利率上,而债券的价格是跟利率成反比的,利率低了,它就高了。今年很多资金没有进股市,也没有进楼市,而是进了债市

作为一个过渡,所以这块牛市特性比较明显。”

“今年债券基金整体表现突出源于货币政策相对宽松,市场利率持续下行,利好债券市场,”前海开源基金首席经济学家杨德龙也认为,债基确实走了小牛行情。

中短债基金发行成常态 投资应谨慎

正是因为收益走牛,近期中短债基金申报和发行成为常态。统计显示,在10月1日至11月30日期间申报的基金中,中短债基金达到22只,超过混合型基金的申报数量。今年以来截至11月30日,市场上共成立13只中短债基金,其中有5只基金是在11月募集成立。

既然债基这么火,现在是否可以继续“上车”?

“一般情况下,当大家都在关注、它已经涨了很多的时候,债市的阶段性行情可能也到了尾声了,”对于债市未来的走势,郭剑说后面能否继续走牛,很重要一个参考是如果后面美联储加息暂停,那么国内相对来说取得了一个窗口期,这样债券还会有行情。“目前情况下债券还要像之前那么牛,我觉得可能性不是很大,投资者可以观望一段时间,等过了年再说。”

本报记者 吴恩慧